



OPŠTINA PRIJEDOR  
ADMINISTRATIVNA SLUŽBA  
OPŠTINE PRIJEDOR

## INFORMATOR

Izdanje za novembar 2012. godine

### 1.11. Posjeta švajcarskih parlamentaraca

Gradonačelnik Prijedora Marko Pavić izjavio je da ohrabruju razvojni planovi koje Švajcarska ima za balkanski region.

"I sebe vidimo u tim planovima koje Švajcarska ima prema drugim zemljama", rekao je Pavić novinarima u Prijedoru nakon razgovora sa parlamentarcima Švajcarske, te predstavnicima švajcarske ambasade u BiH i Švajcarske kancelarije za saradnju.



On je dodao da je goste upoznao sa poboljšanjem životnih uslova za građane Prijedora na bazi projekata u kojima je Švajcarska učestvovala, posebno projekta vodosnabdijevanja za koji je Švajcarska darovala više od 14 miliona švajcarskih franaka.

"Razgovarali smo i o problemima jer mi imamo dovoljne količine vode, ali nemamo prečistače otpadnih voda i zbog toga imamo zagađenje okoline", istakao je Pavić.

On je dodao da je Prijedor multietnički grad koji teži ka životu građana u drugim evropskim gradovima i da ima cilj da

privlači domaće i strane investitore kako bi se smanjila nezaposlenost koja je najveći problem ove lokalne zajednice.

Šef delegacije švajcarskih parlamentaraca Hans German rekao je da se uvjerio da veliki projekat vodosnabdijevanja odlično funkcioniše i da će biti veliki uspjeh.

"Svjesno kažem da će biti jer vodovodna mreža može još da se razvija i da još više ljudi profitira od ovog projekta koji je na veoma dobrom putu", kazao je German koji je predsjednik Komisije za spoljne poslove Gornjeg doma švajcarskog parlamenta.

Prema njegovim riječima, u BiH je potrebno jačati ekonomiju i tako otvarati nova radna mjesta, posebno za mlade ljude koji tako mogu iskoristiti svoje znanje i obrazovanje.

"BiH ima potencijal koji može iskoristiti i Švajcarska je spremna da u tome pomogne", dodao je German.

Švajcarski ambasador u BiH Andre Šaler naveo je da se su gosti iz Švajcarske putem realizovanih projekata danas uvjerali da postoji dobra saradnja sa Prijedorom i Unsko-sanskim kantonom.

"Ovi projekti ne samo da dovode pitku vodu do građana nego i povezuju građane, opštine i kantone. I na primjerima dobrog upravljanja vidimo da BiH ima i da može iskoristiti svoje potencijale", istakao je Šaler.

Sastanku sa rukovodstvom grada Prijedora prisustvovali su ministar uprave i lokalne samouprave Republike Srpske Lejla Rešić, delegacija Unsko-Sanskog kantona i predstavnici "Vodovoda" Prijedor.

### U Busnove stigao asfalt

Gradonačelnik Prijedora Marko Pavić svečanim presjecanjem vrpce otvorio je dionicu od 3400 metara novoasfaltiranog puta u Busnovima kod Prijedora za šta je izdvojeno oko 400 000 KM.

„Drago mi je što smo nakon sedam godina ponovo u situaciji da radimo nešto u Busnovima i vjerujem da je ovo tek

početak radova koje ćemo raditi i graditi u ovom selu“ kazao je Pavić.

Vršilac dužnosti načelnika Odjeljenja za stambeno-komunalne poslove Radan Vukadinović istakao je da su vremenski uslovi bili povoljni za završetak započetih radova na putu koji će povezivati dionicu od osnovne škole „Petar Petrović NJegoš“ u centru sela do zaseoka Pađeni.

Mještани Rade Radanović je istakao da su mještani srećni što je lokalna vlast prepoznala njihove potrebe i da je u selo došao dugo očekivani asfalt.



„Put je do sada samo nasipan, tako da se ljeti dizala velika prašina koja je otežavala disanje i nesmetan život i rad u ovom selu, pogotovo đacima pješacima“ kazao je Radanović.

On je dodao da se mještani Busnova nadaju da će uskoro biti riješen i veliki problem napona struje na niskonaponskoj mreži koji često varira i nanosi štete uređajima u domaćinstvu.

Svečanosti zbog dolaska asfalta u Busnove prisustvovao je i ministar saobraćaja i veza RS Nedeljko Čubrilović.

### **2.11. Lokalna zajednica partner privrednicima**

Gradonačelnik Prijedora Marko Pavić poručio je privrednicima ovoga grada da u lokalnoj administraciji imaju partnera.

"Ne želimo da mrzite opštinu i one činovnike kad uđete u zgradu opštine, nego želimo da budemo partneri i da otklanjamo barijere koje imate, jer mi nemamo drugi

cilj nego da razvijamo privredu i da tako smanjujemo nezaposlenost koja nam je najveći problem", rekao je Pavić u obraćanju prijedorskim privrednicima.

On je naglasio da do uvođenja Zakona o porezu na nepokretnosti Prijedor nije imao porez na zemljište, da ni dan-danas nema komunalnu taksu, te da je smanjio takse za reklamiranje firmi i tehničke prijeme.

"Maksimalno se odričemo svog dijela prihoda, snizili smo mnoga davanja, a u tome smo spremni ići i dalje", istakao je Pavić.

On je ponovio da će se nastaviti da se zalaže da Prijedor postane centar nove regije u Republici Srpskoj budući da u sadašnjoj situaciji, kada ovaj grad pripada banjalučkoj regiji, jedna regija jeste jača i veća od ostatka Republike Srpske.



"Došlo je vrijeme da se formira privredna komora regije Prijedor jer regija Prijedor može odlučivati o svom razvoju. Sadašnja banjalučka regija veća je od ostatka Republike Srpske što nije dobro jer znači i neravnopravnost i neravnotežu i neravnomjeran razvoj", kazao je Pavić.



On je dodao da postoji i druga grupa pitanja, a to su zakonska i zakonodavna.

"Lokalne zajednice nemaju nikakve ingerencije za privredni razvoj, a postoje brojne barijere koje privrednike udaljuju od investicija, a za te barijere lokalne zajednice nemaju nadležnosti", pojasnio je Pavić.

Iz budžeta opštine Prijedor za 2012. godinu za razne vidove podsticaja u privredi izdvojeno je 2,1 milion maraka.

Predsjednik Područne privredne komore Banjaluka Nikola Tolimir rekao je da Prijedor, i pored teške situacije, ima pozitivnu bilansu u spoljnotrgovinskoj razmjeni jer ima izvozno orijentisanu privredu. Sastanak sa privrednicima grada Prijedora organizovali su prijedorska kancelarija Područne privredne komore Banjaluka i Grad Prijedor.

**6.11. Zahvalnice za uspješno organizovano Kulturno ljeto**

Gradonačelnik Prijedora Marko Pavić organizovao je prijem za predstavnike obrazovnih ustanova i ustanova kulture, kulturno –umjetničkih društava, pjevačkih grupa, turističke organizacije te medijske sponzore manifestacije „ Kulturno ljeto 2012“ i uručio im prigodne zahvalnice i bilten koji sadrži fotografije sa svih četrdesetak raznih sadržaja koji su obilježili ovu manifestaciju.



„Opština Prijedor je ove godine po četvrti put organizovala ovu manifestaciju i sve naše ustanove i institucije su našle načina

da se tokom četiri mjeseca predstave Prijedorčanima i njihovim gostima. Kultura je nešto što se u Prijedoru njeguje i razvija i što se prezentuje i van opštine, tako da oni koji su zaslužni za to moraju dobiti priznanje“ kazao je Pavić.

On je najavio da će opština Prijedor i iduće godine organizovati ovu manifestaciju sadržajno još bogatiju i raznovrsniju.

Načelnik Odjeljenja za društvene djelatnosti LJiljana Babić je istakla da grad Prijedor i u ovim kriznim vremenima izdvaja značajna sredstva za kulturu i pomaže svim kulturno umjetničkim društvima i javne ustanove koje se finansiraju iz budžeta, a da nevladine organizacije finansira putem projekata.

„ Svi oni su dali svoj doprinos u organizaciji ove višemjesečne manifestacije po kojoj je Prijedor postao prepoznatljiv“ kazala je Babićeva.

Prijedosko kulturno ljeto 2012. godine počelo je 18. maja, a završeno 26. avgusta, a obilježili su ga maskenbali, revije dječijih, arheoloških i etnoloških filmova, koncerti muzičara i etno grupa, izložbe, književne večeri i večeri folklora uz gostovanja bratskih društava iz Žitišta, Šamca, Trenta, Kopra. Smedereva, Gradiške i Kozarske Dubice. Mjesta događanja su bila dva gradska trga, lapidarijum muzeja, pozorište i ljetna bašta te seoske mjesne zajednice gdje su se tokom minulog ljeta okupilo više hiljada Prijedorčana i njihovih gostiju. Za organizaciju svih pomenutih sadržaja izdvojeno je oko 23 000 KM.

**26.11. Obuka za samostalne preduzetnike**

Agencija za ekonomski razvoj opštine Prijedor "PREDA-PD" započela je petodnevnu obuku u okviru projekata "Podsticaj samozapošljavanju" i "Podrška za povezivanje i preduzetničke inicijative za žene" koju pohađa deset kandidata odabranih putem javnog poziva.

Direktor Agencije "PREDA-PD" Mišo Reljić rekao je da su to već tradicionalni



projekti koje finansira opština Prijedor i koji pomažu samostalnim preduzetnicima da lakše rade.

"U ovom krugu imamo korisnike koji se bave veoma raznovrsnim djelatnostima: štamparija, pjeskarenje, taksi usluge, proizvodnja hljeba, peciva i kolača, tekstilna industrija, ugradnja stolarije, servisiranje računara, kućna radinost i proizvodnja proizvoda od betona", naveo je Reljić u obraćanju polaznicima obuke.

Šef Odsjeka za poljoprivredu opštine Prijedor Tatjana Marić rekla je da je u prvom krugu ove godine opština Prijedor dodijelila 70.000 KM podsticaja sugrađanima koji imaju registrovanu djelatnost u proizvodnji i pružanju usluga.

"Za drugi krug na raspolaganju imamo 50.000 KM, a biznis planovi kandidata koji prođu ovu obuku odlučivaće o tome ko će ostvariti pravo na podsticaje i u kojem iznosu", kazala je Marić.

Kandidati će, nakon obuke iz poslovnog planiranja i vođenja biznisa, izraditi vlastiti biznis plan i predati ga nadležnoj opštinskoj komisiji koja će ocjenjivati, između ostalog, samoodrživost biznis plana i koja će odabrati kandidate kojima će se dodijeliti novčana sredstva.

### 26.11.Prijedorske zlatna mažoretkinje

Članice mažoret-sekcije prijedorske Osnovne škole "Branko Ćopić" osvojile su prvo mjesto na nedavnom Međunarodnom mažoret-šampionatu "Banjaluka open 2012". Uspjeh Prijedorčanki ostvaren je u jakoj konkurenciji profesionalnih mažoret-grupa iz 10 gradova Bosne i Hercegovine i Hrvatske.

Kada su se uključile u mažoret-sekciju, Marija Miodragović i Dragana Gavranović nisu ni slutile da će biti dio devetočlane ekipe koja će svome gradu i školi donijeti zlatnu medalju sa međunarodnog takmičenja. Ističu da im ništa ne pada teško: ni disciplinovano uvježbavanje koreografije niti nastupi, jer rade ono u čemu uživaju:

-Dopadaju nam se uniforme, pokreti, držanje, jednostavno, sve što je vezano za mažoretkinje – kažu one.

Takmičenje na Mažoret-šampionatu "Banjaluka open 2012" bilo im je prvo, pa su tim ponosnije što su osvojile žiri i zlatnu medalju. Za uspjeh prijedorskih mažoretkinja zaslužna je učiteljica Senka Spasojević.

Napominje da su na međunarodnom takmičenju jedine nastupile kao školska sekcija, dok su konkurenti došli iz profesionalnih mažoret-grupa iz BiH i Hrvatske.



- Na svom prvom takmičenju osvojile smo zlato u kategoriji juniora, velika formacija pom-pon. U stvari smo se jedine predstavile koračnicom i dobile komplimente i od drugih trenera. To nam je veoma imponovalo, jer oni imaju dugu mažoret tradiciju – kaže Spasojevićeva. Veliku podršku im je pružilo rukovodstvo škole koje je finansiralo uniforme.

- Izabrali smo kombinaciju plave i žute boje, uz to odgovarajuće kape i čizmice. Sve je to veoma skupo, pa i potrošni rekviziti poput pom-pona. Samo za jedan štap, kojim bismo proširili koreografiju, potrebno je izdvojiti 50 KM. Od novca zavisi i učešće na narednim takmičenjima, kao i brojnost naših mažoretkinja u takmičarskoj grupi – objašnjava Senka Spasojević.

Za dvije godine postojanja, kroz Mažoret-sekciju Osnovne škole "Branko Ćopić" prošlo je pedesetak učenica, uglavnom osmih i devetih razreda.

Trenutno na sedmične probe u školu redovno dolazi njih petnaestak. Pobjedom na "Banjaluka openu" postale su članice Internacionalne mažoret asocijacije i stekle pravo za dalja takmičenja.

### Saradnjom do većih prinosa voća

Voćari prijedorske i banjalučke regiji koji su učestvovali u studijskoj posjeti voćara Potkozarja međunarodnom sajmu voćarstva "Interpoma 2012" u italijanskoj regiji Trentino Alto Adiđe smatraju da u RS ne postoji aktivno praćenje ponude voća sa dostupnim količinama voćnih vrsta tokom godine i zato je na ovom području neophodna obnova saradnje.

"U regiji djeluju dva udruženja voćara, nekoliko većih preduzeća radi gotovo samostalno i ne postoji aktivna saradnja, ne radi se dovoljno na brendiranju i stvaranju zajedničkog nastupa na tržištu", smatraju voćari.



Naglašeno je da se saradnja mora ostvariti, bilo kroz zadruge, udruženja, kooperativu ili konzorcijum, sa ciljem uspostavljanja povjerenje među proizvođačima, organizovanog i profesionalnog nastupa na tržištu i stvaranja uslova za lakšu proizvodnju domaćeg voća.

Sedamdeset učesnika iz Potkozarja boravilo je od 15. do 17. novembra na jednom od najprestižnijih svjetskih sajmova voćarstva koji se tradicionalno održava svake dvije godine u italijanskom gradu Bolzano.

"Našim proizvođačima je ponuđena aktivna razmjena informacija gdje bi `La Trentina`, drugi po veliči konzorcijum u Italiji, inicirala saradnju koja bi u narednom periodu zahtjevala aktivnije

praćenje proizvodnje u našoj regiji", ističu voćari.

Italijanska regija Trentino Alto Adiđe predstavlja jedno od najbolje organizovanih voćarskih područja u svijetu. Ubrzan razvoj regije počeo je osamdesetih godina prošlog vijeka kada se poljoprivredna proizvodnja u Trentinu usmjerila isključivo u proizvodnju jabuke i grožđa, uz veoma aktivno organizovanje proizvođača u samostalne zadruge.

Pored posjete sajmu, putovanje je obuhvatilo i posjetu nekim od ključnih poljoprivrednih proizvođača u regiji Trentino, a posjetioci su mogli kroz direktan kontakt sa domaćinima da se upoznaju sa aktuelnostima koje se tiču proizvodnje, navodnjavanja, ishrane, zaštite, tehnologije, rezidbe, čuvanja, sortiranja i pakovanja voća, a posebno sa pitanjima organizovanja proizvođača, brendiranja i plasmana voća na tržište.

Organizator posjete bilo je Udruženje "Integralna proizvodnja" iz Laktaša u saradnji sa Udruženjem "Projekat Prijedor" i ALD Prijedor.

Posjetu su finansijski pomogli Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srpske i Grad Prijedor.

### Raspisan konkurs za stipendije

Administrativna služba grada Prijedor objavila je konkurs za dodjelu 100 novih stipendija koliko će ih iz gradskog budžeta biti dodijeljeno za školsku 2012/13. godinu. Načelnik Odjeljenja za društvene djelatnosti LJiljana Babić je potvrdila da je riječ o 50 studentskih i isto toliko stipendija za učenike srednjih škola, kao i da će konkurs biti otvoren 21 dan.

„Prošle školske godine dodijelili smo 90 novih stipendija, a ukupno je stipendirano 238 učenika i studenata. Od ovog broja pravo na dalje stipendiranje ostvarilo je 60 studenata, 23 studenta-apsolventa i 33 učenika dok 52 studenta nisu dostavila potvrdu o upisu u novu školsku godinu zbog socijalnih ispitnih rokova koji su

odobravani na pojedinim fakultetima “ kazala je Babićeva.

Ona je dodala da je za dodjelu novih stipendija potrebna sredstva od oko 150 000 KM, te da će projekcijom budžeta grada za 2013.godinu stavka za stipendiranje učenika i studenata biti na ovogodišnjem nivou od 300 000 KM.

„Kriterijumi za dodjelu stipendija su precizno definisani Pravilnikom o stipendiranju, među kojima su deficitarni kadrovi, studenti viših godina fakulteta prirodnih i tehničkih nauka, studenti i i učenici slabijeg imovnog stanja, a jedan od kriterijuma je prosječna ocjena studiranja odnosno uspjeh u školi“, rekla je Babićeva.

Ona je dodala da je ispoštovan prijedlog prijedorske filijale Zavoda za zapošljavanje tako da se među zanimanjima koja će biti stipendirana nalaze pored pravnika i ekonomista i defektolozi, matematičari, fizičari, građevinci, profesori njemačkog jezika, veterinari, ljekari i farmaceuti. Studentska stipendija iznosi 120, a učenička 70 KM.

Pored ovog, raspisan je i konkurs za dodjelu stipendija iz šeme stipendiranje grada za školsku 2012/13. godinu. Babićeva je potvrdila da je riječ o saradnji gradske uprave i preduzeća sa područja grada da zajednički finansiraju mlade ljude koji su potrebni tim preduzećima.

„Po tom konkursu biće dodjeljeno 6 stipendija i to četiri za studente Mašinskog, Građevinskog i Šumarskog fakulteta i dvije za učenike Mašinske škole, smjer tehnička obrada drveta“, kazala je Babićeva.

Poslodavci koji su se prijavili za ovaj vid stipendiranja za vlastite potrebe su Preduzeće za proizvodne i uslužne djelatnosti „Metalna industrija“-a.d. Prijedor, Preduzeće za proizvodne i uslužne djelatnosti “Bosnamontaža“, „Grosist“-društvo za proizvodnju, unutrašnju i vanjsku trgovinu na veliko i malo- Prijedor i SZR „Stolarija Vujčić“-Prijedor.

### Edukacijom do zaposlenja Roma

Udruženja Roma iz Prijedora i Kozarske Dubice okončala su realizaciju partnerskog projekta „Edukacijom do zaposlenja“ koje je u proteklih pet mjeseci sa blizu 10.000 KM finansirao Fond "Otvoreno društvo BiH". Predsjednik prijedorskog Udruženja Roma Ramo Salešević je istakao da je kroz 12 održanih radionica u Prijedoru i Kozarskoj Dubici prošlo je oko 150 pripadnika romske populacije.



„Istovremeno smo upoznali poslodavce u ovim dvijema lokalnim zajednicama sa podsticajima na koje imaju pravo ako radno angažuju Rome“, rekao je Salešević. On je najavio da bi narednih dana Zavod za zapošljavanje Republike Srpske trebalo da objavi javni konkurs na koji će se moći prijaviti svaki poslodavac i svaki Rom u Republici Srpskoj. "Svaki poslodavac ima pravo na subvenciju od 6.000 KM ako radno angažuje Roma na godinu dana odnosno 10.000 KM na dvije godine, dok svaki Rom ima pravo na subvenciju od 8.000 KM za samozapošljavanje u trajanju od godinu dana", pojasnio je Salešević. On je dodao da subvencije za zapošljavanje i samozapošljavanje Roma obezbjeđuje Ministarstvo za ljudska prava i izbjeglice BiH. Samo u Prijedoru živi oko 700 Roma od kojih je zaposleno svega njih sedam.

Izdavač: Opština Prijedor